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上海证券交易所

纪律处分决定书

〔2025〕177号
────────────────────────

关于对中广天择传媒股份有限公司及有关
责任人予以通报批评的决定

当事人：

中广天择传媒股份有限公司，A股证券简称：*ST天择，A

股证券代码：603721；

彭 勇，中广天择传媒股份有限公司时任董事长；

傅冠军，中广天择传媒股份有限公司时任总经理；

孙 静，中广天择传媒股份有限公司时任财务总监；
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周 智，中广天择传媒股份有限公司时任董事会秘书。

一、上市公司及相关主体违规情况

经查明，2025年 1月 18日，中广天择传媒股份有限公司（以

下简称公司）披露《2024 年年度业绩预告》，预计 2024 年年度

实现归属于母公司所有者的净利润（以下简称净利润）为-1,500

万元左右，归属于母公司所有者的扣除非经常性损益的净利润

（以下简称扣非后净利润）为-1,250 万元左右；预计 2024 年度

实现营业收入 32,000 万元左右，扣除与主营业务无关的业务收

入和不具备商业实质的收入后的营业收入（以下简称扣除后营业

收入）为 31,000 万元左右。同时公告显示，不存在可能影响本

次业绩预告内容准确性的重大不确定因素。

2025年 4月 30日，公司披露《2024年年度报告》显示，公

司 2024 年度实现净利润为 -1,703.63 万元，扣非后净利润为

-1,446.70万元；2024年度实现营业收入为 30,014.34万元，扣除

后营业收入为 29,373.84万元。同日，公司披露《关于公司股票

被实施退市风险警示暨停牌的公告》，因公司 2024年度经审计的

净利润为负值，且扣除后营业收入低于 3亿元，公司股票于 2025

年 5月 6日起被实施退市风险警示。

二、责任认定和处分决定

（一）责任认定

公司年度业绩是投资者关注的重大事项，在公司净利润为负
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的情况下，营业收入是否低于 3亿元直接关系到公司股票是否被

实施退市风险警示。但公司业绩预告中关于营业收入是否低于 3

亿元披露不准确，也未对影响营业收入预计因素进行任何风险提

示，未向市场充分提示公司将触及退市风险警示的风险。上述行

为违反《上海证券交易所股票上市规则（2024年 4月修订）》（以

下简称《股票上市规则》）第 2.1.1条、第 2.1.5条、第 5.1.4条、

第 5.1.5条、第 5.1.10条有关规定。

责任人方面，时任董事长彭勇作为公司主要负责人、信息披

露第一责任人，时任总经理傅冠军作为公司经营管理具体负责人，

时任财务总监孙静作为公司财务事项具体负责人，时任董事会秘

书周智作为公司信息披露事务具体负责人，未勤勉尽责，对公司

的违规行为负有责任，违反了《股票上市规则》第 2.1.2条、第

4.3.1 条、第 4.3.5 条、第 4.4.2 条、第 5.1.10 条等有关规定及其

在《董事（监事、高级管理人员）声明及承诺书》中作出的承诺。

（二）申辩理由

公司及相关责任人在异议回复及听证中的主要申辩理由如

下：

第一，双峰会项目业务较为复杂，公司是否属于主要责任人

涉及较为复杂的会计专业判断。在业绩预告披露过程中，公司持

续与年审会计师保持沟通，年审会计师提供的审计报告初稿以及

历次过程稿均未显示公司扣除后营业收入低于 3亿元。在业绩预

告时，公司以总额法核算，扣除后营业收入高于 3亿元具有一定
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合理性。

第二，年审会计师直至 2025年 4月 24日临近正式审计报告

出具前才调整意见，认为双峰会项目采用净额法核算更为合理。

公司基于谨慎性原则，被动接受双峰会项目会计处理，届时已经

临近年报披露日，已不具备及时更正业绩预告的客观条件，公司

及有关责任人不存在违规的主观故意。且公司披露的业绩预告与

实际情况不存在重大差异，实际扣除后营业收入偏离预告值仅为

5.25%，违规情节轻微。

第三，公司及相关责任人员在发现可能影响营业收入的不确

定因素后，第一时间向监管部门汇报，并积极履行信息披露义务；

承诺进一步加强公司内部治理，履行加强培训、完善沟通机制、

财务复核机制等整改措施。

彭勇、傅冠军、周智还提出，对于扣除后的营业收入能否达

到 3亿元保持高度关注，且其为非会计专业人士，为财务会计问

题承担责任超出其职责范围。此外，彭勇还提出任职期间较短、

其并非专职董事长等异议理由。孙静还提出，其高度重视公司财

务数据的整理和确认工作。

（三）纪律处分决定

对于上述申辩理由，上海证券交易所（以下简称本所）纪律

处分委员会经审核认为：

第一，在净利润为负的情况下，扣除后营业收入是否低于 3

亿元直接关系到公司股票是否被实施退市风险警示，公司理应对
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当期业绩情况进行审慎估计，充分提示相关风险。相关责任人作

为公司董事、高级管理人员，在业绩预告上签字并保证信息披露

真实、准确、完整，但公司业绩预告中关于营业收入是否低于 3

亿元披露不准确，未及时向市场揭示公司股票将被实施退市风险

警示的风险，违规事实清楚。公司及相关责任人未审慎预计业绩

情况，影响投资者对公司上市地位的判断，非财务专业、任职期

间较短、非专职等理由均不影响违规事实认定及责任承担。

第二，根据异议材料及听证查明的情况，公司业绩预告披露

不准确的直接原因为双峰会项目会计处理问题，相关项目涉及较

为复杂的会计判断。鉴于披露业绩预告时公司选用的会计政策存

在一定合理性，在选用的会计政策发生变化、发现可能影响营业

收入的不确定因素后，积极向监管汇报且配合实施退市风险警示，

对相关情况酌情予以考虑。

鉴于上述违规事实和情节，经本所纪律处分委员会审核通过，

根据《股票上市规则》第 13.2.1条、第 13.2.3条和《上海证券交

易所纪律处分和监管措施实施办法》《上海证券交易所上市公司

自律监管指引第 10号——纪律处分实施标准》等有关规定，本

所作出如下纪律处分决定：

对中广天择传媒股份有限公司、时任董事长彭勇、时任总经

理傅冠军、时任财务总监孙静、时任董事会秘书周智予以通报批

评。

对于上述纪律处分，本所将通报中国证监会，并记入证券期
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货市场诚信档案数据库。

根据《上海证券交易所纪律处分和监管措施实施办法》，请

你公司及董事、监事和高级管理人员（以下简称董监高人员）采

取有效措施对相关违规事项进行整改，并结合本决定书指出的违

规事项，就公司信息披露及规范运作中存在的合规隐患进行深入

排查，制定针对性的防范措施，切实提高公司信息披露和规范运

作水平。请你公司在收到本决定书后一个月内，向本所提交经全

体董监高人员签字确认的整改报告。

你公司及董监高人员应当举一反三，避免此类问题再次发生。

公司应当严格按照法律、法规和《股票上市规则》的规定规范运

作，认真履行信息披露义务；董监高人员应当履行忠实、勤勉义

务，促使公司规范运作，并保证公司按规则披露所有重大信息。

上海证券交易所

2025年 9月 9日


